

INTENCJE MSZALNE w dniach 25 - 31 V 2026

Pon. 25 V	7.00	1) + Brunon (greg. 25), 2) + Stefania Palińska, Stanisława Burel
	18.00	1) – w int. rodzeństwa, dziadków, chrzestnych, 2) – w int. Williama, Mateusza i Riviera, dziękczynna, za dar życia, z prośbą o potrzebne łaski
Wt. 26 V	7.00	1) + Zofia (w rocznię śm.), Henryk, Bożena, Jerzy, 2) + Brunon (greg. 26)
	18.00	1) – w int. rodziców, a szczególnie mam w dniu ich święta, 2) + Teresa, Roman Rosiak
Śr. 27 V	7.00	1) – w int. Williama (z okazji 25. urodzin), o dary Ducha św. i o opiekę Matki Bożej, 2) + Brunon (greg. 27)
	18.00	- w int. nauczycieli i kapłanów
Czw. 28 V	7.00	+ Brunon (greg. 28)
	18.00	1) – w int. Piotra i Magdaleny (20. r. ślubu), z prośbą o Boże błogosławieństwo na dalsze lata, 2) + Witold i jego rodzice, brat Stanisław, dziadek Jan, + rodzice
Pt. 29 V	7.00	+ Ryszard Jarzyński (miesiąc po pogrzebie), Agnieszka Lizak
	18.00	1) – w int. ks. Wojciecha Matysa (66. rocznica święceń kapłańskich), dziękczynno – błagalna, 2) + Brunon (greg. 29)
Sob. 30 V	7.00	+ Brunon (greg. 30)
	9.30	- w int. dzieci pierwszokomunijnych oraz ich rodzin
	12.00	- w int. dzieci pierwszokomunijnych oraz ich rodzin
	18.00	+ Małgorzata Szmydtko (35. r.), Barbara Tokarska (4. r.), Paweł, Janina, Elżbieta, Roman, Bartek
Ndz. 31 V	7.00	+ Jerzy (12. r.), Halina
	8.15	- w int. wnuków: Kajetana, Kornelii, Ksawerego, Maksymiliana, Zuzanny
	9.30	- w int. Domowego Kościoła
	11.00	+ Anna
	12.30	+ Tadeusz (4. r.), + z rodziny
	16.30	+ Piotr Druszkowski (52. urodziny)
	18.00	- w int. młodzieży (z okazji Dnia Dziecka)
20.00	- w int. Małgorzaty, Kornelii i Stanisława (z okazji urodzin), dziękczynno - błagana	

BIULETYN PARAFIALNY

*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE ***

***** Ześlanie Ducha Świętego, 24 V 2026, Nr 47 *****

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (J 20, 19 - 23)

Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, choć drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrodku i rzekł do nich: "Pokój wam!" A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, ujrawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: "Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: "Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuscicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane".

KOMENTARZ

Aby budować jedność Kościoła w Bogu, konieczne jest przebaczenie i miłosierdzie. Bóg przebaczył nam w Chrystusie i pojednał cały świat w Ofierze krzyżowej swego Syna. Bez przebaczenia nie jest możliwa jedność. To przebaczenie ożywia i buduje jedność. Dlatego Jezus „tchnął” swego Ducha na apostołów, który daje moc przebaczenia i uczestniczenia w życiu Jezusa. Słowo „tchnął” pojawia się tylko w tym miejscu Nowego Testamentu. Przywołuje ono starotestamentalny obraz stworzenia świata i człowieka, w które Bóg „tchnął tchnienie życia”. To tchnienie jest nowym i ożywym działaniem Ducha Świętego. Można by podsumować dzisiejszą uroczystość kilkoma pytaniami do rozważenia: w jaki sposób otwieram się na działanie Ducha Świętego? Jak często modłę się do Ducha Świętego i wzywam Jego pomocy i działania? W jaki sposób zgłębiam naukę o Duchu Świętym? Jakie znaczenie mają dary Ducha Świętego w mojej codzienności i pogłębiania wiary? Otwórzmy się na działanie Ducha Świętego, aby włą w nas odwagę i wierność w byciu świadkami nieskończonej Bożej miłości w Jezusie Chrystusie.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. W kalendarzu liturgicznym:

- jutro w poniedziałek II dzień Zielonych Świąt czyli święto Najświętszej Maryi Panny Matki Kościoła,
- we wtorek wspomnienie św. Filipa Nereusza,
- w czwartek święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana,
- w piątek wspomnienie św. Urszuli Ledóchowskiej

2. Zapraszamy na **nabożeństwa majowe** codziennie po Mszy św. wieczornej.

3. We wtorek przypada **Dzień Matki**. Pamiętajmy w modlitwach o naszch Mamach, dla żyjących upraszając Boże błogosławieństwo, dla zmarłych radość życia wiecznego.

4. W piątek przypada **66. Rocznica Święceń Kapłańskich ks. Wojciecha**. Zapraszamy w tym dniu na Mszę św. w Jego intencji o godz. 18.00.

5. W najbliższą sobotę, kolejne dwie grupy dzieci przystąpią w naszej świątyni do **I Komunii św.** Dzieci i ich rodziny polecamy modlitwom parafian. Spowiedź dzieci w piątek o 16.00. Także w piątek o 19.00 dekorowanie kościoła przed uroczystością – w tym dniu nie będzie wieczornej adoracji Najświętszego Sakramentu.

6. Zapraszamy na **pieszą pielgrzymkę śladami bł. Doroty z Mątew**, która odbędzie się w dniach 5 – 6 czerwca czyli w piątek i sobotę po Bożym Ciele. Bliższe informacje u ks. Proboszcza.

7. Zachęcamy do nabywania i lektury **prasy katolickiej**.

PATRON TYGODNIA – ŚW. FILIP NEREUSZ (26 V)

Filip Neri urodził się w 1515 roku we Florencji w zamożnej rodzinie. Rozwinął głęboką wiarę, szczególnie dzięki Dominikanom z San Marco, do których chodził. W wieku 16 lat wyjechał z rodzinnego miasta do **Rzymu** i nigdy już nie wrócił do Florencji. Najpierw zamieszkał u swojego wuja, kupca w San Germano, w pobliżu Monte Cassino. Filip spędził czas w tym benedyktyńskim klasztorze, gdzie jego powołanie dojrzewało. W klasztorze w Gaeta ogarnęła go miłość Chrystusa i postanowił pójść za Nim. W Rzymie Filip żył jako pustelnik; zamieszkał u pewnej rodziny, gdzie pomagał w edukacji ich dzieci. Swoją czas dzielił na modlitwę - chodząc od kościoła do kościoła - i opiekę nad chorymi w szpitalach. Filip studiował również filozofię i teologię na Uniwersytecie Rzymskim. Młody Filip **często modlił się w katakumbach przy świętych męczennikach**. To właśnie tam, w dniu Zesłania Ducha Świętego 1544 roku, przeżył decydujące wydarzenie. Gdy przywoływał Ducha Świętego, co miał zwyczaj często czynić, poczuł się

wypełniony ogniem palącej miłości, która dała mu taką radość, że jego serce zaczęło bić tak silnie, że słysząc je było na zewnątrz. Do końca swojego życia jego serce zachowa fizyczny ślad tego wydarzenia. W Rzymie Filip był gorliwym apostołem, stawał na placu publicznym i głosił orędzie Ewangelii, wzywając do nawrócenia Rzymian, z których wielu żyło wówczas jako poganie. Niestrudzenie dawał swoje świadectwo, zwłaszcza młodym ludziom, zwracając się do każdego z uśmiechem, czy osobistym słowem. **To właśnie w tym czasie założył Oratorium**. Odegrał ważną rolę w kontrreformacji Kościoła Katolickiego, która rozpoczęła się wraz z Soborem Trydenckim (1545-1563). W 1551 roku, po długich wahaniach, poszedł w końcu za radą swojego ojca duchowego i **przyjął święcenia kapłańskie**. Od tej pory jego życie koncentrowało się na sakramentach i kierownictwie duchowym: odprawiał Mszę Świętą i spędzał dużo czasu w konfesjonale, jednocześnie opiekując się założoną przez siebie grupą świeckich: Oratorium. Dzieło rozrosło się tak bardzo, że Filip musiał przekazać swoją odpowiedzialność uczniom, którzy poświęcili się wiernym. Chcieli oni żyć przy Filipie i **tak około 1564 roku narodziło się dzieło Kongregacji Oratorium**. Jednak Filip, mimo że napisał niewielką regułę, nie zamieszkał ze swoimi braćmi. Był w pełni zajęty swoją grupą świeckich i odwiedzał chorych i ubogich. Dzieło rozrosło się do tego stopnia, że budziło zazdrość i podejrzenia, a Filip znosił to wszystko z cierpliwością. W 1575 roku wierni byli tak liczni, że Filip potrzebował kościoła. Papież Grzegorz III przyznał mu i *"kongregacji księży i kleryków świeckich zwanej Oratorium"* kościół Santa Maria della Valicella. W ten sposób kongregacja również została uznana przez Kościół. Mimo wieku i wątłego zdrowia Filip wyremontował kościół, który do dziś nazywany jest *Chiesa Nuova* (Nowy Kościół). W 1588 roku, na polecenie papieża, Filip musiał ostatecznie dołączyć do swojej wspólnoty i zamieszkać z braćmi. Mimo to prowadził życie wycofane, starając się nie zwracać na siebie uwagi, mimo że **miewał częste ekstazy**, zwłaszcza podczas Mszy Świętej. Z tego powodu musiał odprawiać ją na osobności i często sięgał po humor, aby ukryć swoje chwile mistycznego uniesienia. Wiele czasu spędzał na modlitwie i medytacji, przyjmując w swoim pokoju licznych gości. Filip zmarł 26 maja 1595 r. po wypowiedaniu swoich bliskich i spokojnym ogłoszeniu godziny swojej śmierci. Filip Neri został kanonizowany 12 marca 1622 roku w Rzymie przez Grzegorza XV, a **dzień jego święta wyznaczono na 26 maja**. Jest **patronem Rzymu i satyryków** ze względu na swoje **żywe poczucie humoru**.

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA PW. MIŁOSIĘRDZIA BOŻEGO

Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25

Biuro parafialne: poniedziałek i piątek 19.00 – 20.00

Więcej informacji na: www.parafiamigowo.pl

Kontakt: gdanskmigowo@gmail.com

Redakcja Biuletynu: ks. Proboszcz